



吉林农村报

吉林城乡网

吉林日报报业集团主管主办

新闻热线// 0431-88600729

运用“千村示范、万村整治”工程经验 有力有效推进乡村全面振兴

吉林农村报

2024年7月13日

星期六

农历甲辰年六月初八

国内统一连续出版物号:CN22-0002 / 邮发代号:11-2

第2042期

总第8096期

E-mail:jlrncb@126.com

吉林城乡网:jlnbc.com

黄强在通化梅河口调研时强调

以崭新作风打开工作局面 真抓实干推动高质量发展

本报讯 记者黄鹭报道7月10日至11日,省委书记黄强在通化市、梅河口调研。他强调,要切实思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上来,坚持新发展理念这个“指挥棒”“红绿灯”,锚定目标、坚定信心、全力以赴,以崭新作风打开工作局面,真抓实干推动高质量发展。

杨靖宇烈士陵园松柏森森、庄严肃穆。黄强瞻仰陵墓并敬献花篮,深切缅怀杨靖宇将军抗日救亡的丰功伟绩。在东北抗联纪念馆,黄强详细了解东北抗联可歌可泣的战斗历程。他深情地说,我们今天的幸福生活来之不易,是用无数革

命先烈奋斗牺牲换来的。广大党员干部要大力弘扬东北抗联精神,坚定理想信念,始终对党忠诚,努力在新征程上建功立业,真正做到无愧于革命先烈、无愧于党和人民。

通化安睿特生物制药公司专注于重组人白蛋白注射液产业化开发及规模化生产。黄强实地察看生产运行等情况。得知企业产品畅销海外,黄强十分高兴。他鼓励企业继续加大创新投入,深耕生物制药,不断增强核心竞争力。有关部门既要做好服务,支持企业更好发挥创新主体作用,又要严格监管,确保药品质量安全。

在通化医药高新区科创园科创大厦,黄强详细了解人参产业发展情况,强调要把人参产业高质量发展作为贯彻落实习近平总书记重要指示精神的实际行动,作为检验党纪学习教育成效的重要内容,作为推动干部作风转变、诚信体系建设、营商环境优化的突破口,深入研究、彻底破解“人参卖成萝卜价”等问题。要采取有效措施规范市场秩序,对一流产品、优秀品牌大力支持保护,对假冒伪劣等行为坚决打击、顶格处罚。要建立质量标准体系,严格认证程序,确保货真价实、优质优价。要坚持行业自律和市场监管相结合,

鼓励良性有序竞争,培育一批标杆企业,让诚信为本、视质量为生命成为行业广泛共识。

黄强来到梅河口市阜康酒精公司,了解企业生产经营状况,深入重大危险源现场,仔细检查安全生产措施落实情况。“有哪些需要注意的风险隐患?”“应急演练多长时间开展一次?”“出现紧急情况如何应对?”黄强对操作负责人频频发问,并明确指出现任落实不细、线路设备老化等管理漏洞缺失,要求企业务必牢固树立安全第一理念,把责任落实到最小工作单元,让人人懂安全、人人会应急,坚决防范遏制安全生产事故发生。

调研中,黄强强调,要牢牢把握高质量发展这个首要任务,进一步加深对“发展必须是、只能是高质量发展”的认识,更加自觉落实到行动上,确保执行不偏向、不变通、不走样。要尊重规律、抢抓机遇,因地制宜加快发展新质生产力,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,努力为全省发展大局作出更大贡献。要以“时时放心不下”的责任感,坚决守牢安全底线、生态红线、耕地红线、政府债务警戒线和统计数据质量线,有效防范化解各类风险。

蔡东、李伟参加调研。

黄强在白山市调研时强调

做优做强特色产业和标志性产品 努力打造高质量发展新的增长点

本报讯 记者黄鹭报道7月11日,省委书记黄强在白山市调研。他强调,要坚决贯彻习近平总书记关于吉林工作的重要指示精神,立足资源禀赋和发展基础,进一步做优做强特色产业和标志性产品,努力打造高质量发展新的增长点,在全省发展大局中贡献更大力量、展现更大担当。

施慧达药业集团(吉林)公司旗下产品在我国降压药领域处于领先地位。黄强实地察看企业生产经营和创新研发等情况,鼓励企业持续

专注主业,建好研发团队,集中力量攻克更多生物制药“卡脖子”问题,让新产品更具市场竞争力。

靖宇县花园口镇花园村干净整洁,一派宁静祥和的田园风光。黄强边走边看,详细了解乡村旅游发展和民宿经营等情况,鼓励村里更加注重新细节,精心做好美丽乡村建设各项工作,让游客得到更好体验,让乡村旅游繁荣发展,持续带动乡亲们增收致富。

在抚松县万良镇中草集林下参种植基地,黄强走入山林,与长白山

老把头深入交流,并向人参种植企业负责人询问市场行情和投资收益。黄强强调,要坚定不移推动人参产业高质量发展,坚决破解“人参卖成萝卜价”等问题,让货真价实、优质优价成为常态,让“林海参香”更具魅力。要聚焦9月人参大规模交易,进一步加强监管、严格执法,有效规范市场秩序。要举全省之力,从源头抓起,引导行业自律,更好培育维护人参品牌,真正把长白山人参这块“金字招牌”越擦越亮。要坚持有布置、有检查,谁布置、谁

检查,“四不两直”暗访督查,确保各项工作举措落到实处。

黄强来到吉林森工泉阳泉饮品公司,实地了解生产运行情况,希望企业把握好新一轮国企改革重大机遇,更好发挥党的领导这一最大优势,尽快建立完善现代企业制度,健全“三重一大”决策机制,向行业头部企业学习经营管理经验,真正把优质资源转化为发展优势、竞争优势,努力打造一流饮品品牌。

调研中,黄强强调,白山要锚定高质量发展首要任务,坚定信心、拼

搏实干,努力实现既定发展目标。要高度重视城市发展规划工作,牢记“规划科学是最大的效益,规划失误是最大的浪费,规划折腾是最大的忌讳”,一张蓝图绘到底。要坚持把文化旅游作为支柱产业,进一步提高承载能力和服务水平,切实把绿水青山、冰天雪地变成金山银山。要全面推进乡村振兴,学好用好浙江“千万工程”经验,扎实做好“土特产”文章,让产业更兴旺、农民更富裕、乡村更和美。

蔡东、李伟参加调研。

桦甸经济开发区精准发力抓招商

本报讯 毕馨予记者徐文君报道 紧扣全市“四个发展定位”及“1321”现代产业体系,桦甸经济开发区充分利用自身优势和资源禀赋,开足马力抓招商。上半年,共开展“走出去,请进来”招商洽谈活动16次,收集人脉信息52条,谋划包装产业项目12个,引进招商引资项目27个,预计总投资达37.15亿元。其中已签约落地项目5个,总投资12.15亿元;重点推进项目8个,总投资14.6亿元;跟踪洽谈项目14个,总投资10.4亿元。

坚持以“外引”为主攻方向。先后赴北京、河北、上海、深圳、大连等地开展对外招商引资经贸活动,成功引进一批发展实力强、带动作用大的龙头企业落户经济开发区,中外运物流东北分公司入驻冷链仓储运营基地、

山东万合制冷设备有限公司入驻机械加工产业园已达合作意向。

坚持以“内培”为内生动力。科学利用桦甸市产业、资源、环境等优势,充分激发企业发展潜在活力,铸新水泥有限公司水泥制品增产扩能项目已进行土地招拍挂,修元健康科技有限公司成功转化江南大学研发的药曲多肽酱油项目成果,计划下半年签约入驻经济开发区食品医药产业园区。

坚持以“盘活”为发展动能。深入分析研判“双停”企业实际,对优质的闲置资产进行重点策划包装,主动对接、洽谈合作,实现“腾笼换鸟”,现已成功盘活德丰农业有限公司、亚泰瓦业、鑫秋果仁生产加工等项目。



图为桦甸市景泰瓦业有限公司汉瓦加工生产线